

DÉLVIDÉKI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hetenként kétszer, csütörtökön és vasárnapon.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sziidon József könyvnyomdája, Lugos (Vértes-palota).

Felelős szerkesztő:

Dr. HAUS JÓZSEF.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Előfizetési árak

házhoz küldve vagy bérmentes postai szétküldéssel:
Egész évre . . . 16 kor. | Negyedévre . . . 4 kor.
Félévre . . . 8 „ | Egyes szám ára 16 fillér.

A mit hiszünk és a mit nem látunk.

Lugos, 1904 június 4.

(H. J.) Liberális volt Kossuth Lajos, ez a villám, mely szétforgácsolta, pozdorjává törte a feudalizmusnak az emberi méltóságra és önérzetére nehezedő korhadt intézményeit. Sehoh sem olvastam, hogy lett volna neki egy »liberális pártja.« Liberálisok voltak, — hogy csak a legnagyobbakat említem: Deák Ferencz és Andrássy Gyula gróf.

Ez a két honalapító! Jelszavaktól mentes lángoló hazaszeretetük, legragyozóbb legmagasabb és legteljesebb emberi és politikai erényeikben találkoztak és együtt működni tudtak: a legtisztább ivású demokratikus nagy böles és politikájában is arisztokratikus hajlamu nemes gróf. Sehohsem olvastam a 2-ik magyar felelős miniszterium kinevezésétől napjainkig terjedő történelemben, hogy »liberális pártjuk lett volna.« Annyira természetesenek találták, oly elkerülhetlen szükségességnek tudták, hogy a 48-as intézményekre és alapkövekre a magyar államot csak úgy lehet felépíteni, ha a szabadelvűség, a jogegyenlőség és politikai tiszta erkölcsök át meg áthatják a kormányzatot az aranyfecskes miniszteri termektől az utolsó megyés aljegyző poros szolgájáig. Ha a szabadelvűség, áthatja a társadalmat. Ha az előítéletek helyébe az egyéni és hazafias értékelés fel fogása lép. Ha a közszolgálatra való jelentkezőkor az állampolgárság és képesítés mellett valamely felekezethez való tartozandóság nem jelent privilégiumot, másrészt bizonyos felekezeti jelleg nem képez akadályt. Képzettek természetesenek találtak olyan közigazgatást, a melynek nincsenek az állami és polgári érdekeken kívül semminemű, a buraukban suttogó czélzatai. Hogy a közigazgatás ne legyen teher, hanem jótémény. Hogy az államegészet képező kis körületekben, községekben, városokban megyékben az állampolgárok maguk határoznak sorsuk felett. Az első és utolsó tisztviselők pedig legyenek első és utolsó munkások a közügy érdekében és sohase legyenek parancsolók, féltelmek és kegyosztók. Hogy ne üldöztessék senki kimondott véleményért és kizárva legyen minden kicsinyeskedés, minden zsarnokoskodás, mely végeredményében csak a keserűséget halmozza, a melynek azután gyümölcsei lesznek: a bizalmatlanság és gyűlölet; a mellett úgy, hogy a jó érzés megvető

mosolylyal halad el az ilyen állapotok mellett. Ezt a szabadelvűséget érzi lelkem, a mikor a historia szent könyvéből életüket olvasom, eszméiket lelkembe felveszem. Nem is kell alkalmazkodnom a nagy nemzetek nagyjához, adta az Isten nekünk őket Irányi Dánielt, Szilágyi Dezsőt stb! Az ő szabadelvűségüket hiszem bár liberális pártjukat nem láttam, soha, de soha.

Lelkük fénye ragyog a nemzeten. Szétrobbantak a sötétség visító, huhogó s nesztelen szárnyasai és elkoródtak a csuszómászók. Lelkük ereje visszalodította a gödörbe a feltápáskodó kisérteket. Keményen, ellenállhatlanul mondá gr. Andrássy Gyula Sennyeinek: »Menjetek, hogy helyetekre jöhessen a modern Magyarország!«

Ezt a Magyarországot, ennek az eljövételét hiszem, de még nem látom.

Deák és Andrássy szabadelvűsége diadalt aratott a politikában. A politikai terrorizmus feudális göggyével és felekezeti kizárólagosságával megbukott akkor Magyarországon a politikában és a parlamentben, de helyét annál inkább elfoglalta a társadalmi terrorizmus. És annál ferdébb irányban, mert a társadalom homályába menekült a minden félszogséget megjavító vagy félreszorító kritika elől. Előkelők körök ápolták a felekezeti szellemet, a demagog reactionáriusok pedig hirdették a fajgyűlöletet. S betetőzte mindezt a fekete torizmus!

Ez időben már eltemették Deák Ferenczet, koporsóján Erzsébet királynénk koszorujával és Kossuth Lajos cipruságával.

És oh esodák esodája! Eltemetjük a szabadelvűség legnemesebb bajnokát és sirja felett Tisza Kálmán a fusioból kikerült vezér felveszi a liberális nevet, megalkotja a liberális pártot — gyakorlatja a szabadelvűséget a vallás és közoktatásügyi tárczával Trefort Agoston által! Eötvös József báró után Trefort Agoston, világosság után a sötétség! Megalakul — a liberális párt a centrumban s ezer meg ezer fiókjai a megyékben, városokban, községekben és falvakban.

Nincs az a Vauton-féle erődítési gyűrűzet, a melyen belül a vezér biztonságban érezhetné magát, mint a hogy Tisza Kálmán a liberális pártok védművei mögött sziklaszilárdan élvezte hatalmát. Kiállotta Apponyi és a nagy titán Szilágyi Dezső ostromait. S hogy megbukott,

az se a liberális pártok készségén mullott. Atörökölte ezeket leltárszerűen minden kormány. És minden kormány híven őrzi birtokát! S minden szabadelvű párt híven teljesíti kötelességét! Az évek hosszú során át annyira kifejtett szímatja, hogy soha idő előtt véleményt, óhajt ki nem fejez, — soha el nem szólja magát.

Am csinálja a mindenkori kormány mindenkori pártjával az országos politikát becsülete, tehetsége és hazafisága szerint s nevezék önmagukat liberális pártnak, Azzal mi ne igen foglalkozunk, arra ne fecséreljük időnket és kicsiny tehetségeinket. De igen is törődünk kell a mi szabadelvű pártjainkkal: a megyei és városi szabadelvű pártunkkal. Ennek ellenőrzése jogunk és kötelességünk. Kötelességünk ellenőrizni, hogy megfelele a párt hivatásának és működése megfelele a liberális név tartalmának. Vagyoni és szellemi kvalifikációk tekintetében a közönség javarészből állván, egyenesen kötelessége ellenőrző módon figyelemmel kísérni és bírálni az autonóm testületek működését jogi és erkölcsi szempontból. Észrevenni az esetleges eltéréseket és személyi kultusz személyes ellenszenv nélkül befolyásait gyakorolni a hatáskörök tiszteletben tartásával. Ha ezt nem teszi, akkor politikai testőrségét képezi a mindenkori kormányelnöknek. Futóárok, sánca, embertömegekkel összerakott védőfala lesz a hatalomnak. Vétkezik, amikor fentkörülirt jogával nem él, vétkezik, amikor nem gondolkodik és bünbe esik, amikor felelősséget nem vállal azért, — amit a polgárok érdeke tőlük egyenesen megkövetel.

De az ilyen liberális pártnak legesleginkább nem szabad esuffá tenni a liberális eszmét. Mert, ha ezt teszi és mégis uzurpálja a liberális párt elnevezést, akkor egyszerűen janicsár-szolgálatra szegődött el.

S a ki azt látja, hogy egy liberális pártban a politikai vagy társadalmi liberális megesufoltatik, az jól teszi, ha önérzetét, méltóságát megmentendő azonnal felmondja a szolgálatot és közösséget s keresi a társulást azokkal kik válllvetve a magyar állam, a magyar nemzet szolgálatában megvalósítani igyekeznek Deák és Andrássy politikai erkölcsét, ezeknek politikai és társadalmi szabadelvűségét, melyet mi hiszünk, de fájdalom, — nem látunk.

Podwinetz Izidor butor, pénzszekrény, varró-és írógép-
varrógép és kerékpár főraktára javító - műhely Lugos Izabella-tőrtér
saját házában

A kereskedelmi költségvetés és az ipar.

A képviselőház pénzügyi bizottsága e héten a kereskedelmi költségvetést tárgyalta s e tárgyalás során szóba került az ipar és az iparosok kérdése is.

Ha nyíltan kijelentve nem is lett, a beszédekből következtetni lehet, hogy iparunk fejlődésének mértékével a mérvadó körök megelégedve nincsenek.

Nem tagadható, hogy a ki nem elégitő haladás oka az uralkodott és jórészt még ma is uralkodó mostoha viszonyokban rejlik. De nem egyedül a válságos viszonyok okolandók, hogy az ipar kellő fellendülést nem vett. Maguk az iparosokban, vagy helyesebben: az iparosok nevelésében keresendő a hiba.

Ha összehasonlítjuk az iparosok képzését a múltban és a jelenben, két főirányt tapasztalhatunk. Évtizedekkel ezelőtt az iparra készülő ifjuság szinte kizárólag gyakorlati tanításban részesült, ma meg azt látjuk, hogy neveltetése inkább általános műveltség elnyerésére — sokszor épen a gyakorlati ügyesség elsajátításának rovására — irányul.

Mindkét irány — az új ép úgy mint a régi — kardinalis hibákban szenved. A csak gyakorlatilag képzett munkás legtöbb esetben jól végzi ugyan munkáját, ám hiányzik nála a kezdeményezési szellem, a leleményesség és találékonyság. Konceptziókra, még a legcsekélyebbre is, alig vetődik, nem is mutat kedvet, hogy munkájának megszokott kerékvágását elhagyja. Rendesen, csinosan is dolgozik, ha a terv másnak a fejében forrt ki, egyébiránt pedig marad a kaptafájánál, melynek merev egyöntetűségéhez annyira hozzászokott, hogy egész tevékenysége a kéz ügyességére szorítkozik, anélkül, hogy gondolkodásra adná a fejét.

Az ilyen ipari munkás megkeresi szűkes

Furcsa házasság.

Geronimoban élt egy Huttington nevű kereskedő. Elég jó módban volt, de a kis városában sehogysem tudott feleséget szerezni. Elküldte végre, hogy hirdetés útján fog asszony után nézni. De ezt is oly különös módon tette, hogy a kellemetlenségek nem maradtak el. Ő magkereskedő volt és évenként a környék lakosainak elküldte zacskókban magminitait. Sajátkezüleg a következő tartalmu czédulákat írta:

„36 éves magkereskedő vagyok. A mely hölgy irodámban felkeres, azt feleségül veszem. Huttington Geronimoban.“

Kiválasztott három zacskót és mindegyikben egy ilyen czédulát helyezett el. A jó szerencsére bizta hogy alkalmazottai hova küldik a zacskókat.

Néhány hét múlva az iroda ajtaján kopogtatott valaki. Szive lázasan dobogott, hamarjában kiosonította magát, mert érezte, hogy feleség-jelöltje akarja átlépni a küszöböt. Csakugyan: egy nő volt.

— Olvastam hozám küldött nyilatkozatát s törvényeink értelmében követelem, hogy ígéretét beváltsa, rontott be nyersen a leány, a ki utóvégre nem volt a legcsinosabb nő a világon.

Huttington csakhamar »megalkudott« a leánnyal és aznap megtartották az eljegyzést. Alig, hogy visszatértek a közjegyzői hivatalból, egy másik kisasszony jelentkezett és követelte Huttingtontól hogy sajátkezüleg irott kötelezvénye értelmében feleségül vegye őt.

Huttington szepeggett a félelemtől. Hol jegyesére, hol a másik főkövetelőre tekintett s várta már a pillanatot, a melyben a

kenyerét. Ám az ilyen kevés munkabérral beérő, törekvés nélküli munkásokkal a korral haladni vágyó ipar nem elégedhet meg. Az ilyen, jól-lehet derék és szorgalmas munkások csak köz-katonák lehetnek, ám egyedül velük az ipar győzelemhez vezetni nem lehet. Az ipar fejlődésének elengedhetetlen előfeltétele, hogy oly munkásai, vezérei legyenek, kik a csekély napszámmal meg nem elégedve, szüntelenül azon török fejük, hogy élelmes és — jól megjegyezzük — tisztességes munkájuk révén jobb keresetre tegyenek szert. Elégedetlenségük tehát ne a viszonyok, hanem ama hiányosság ellen irányuljon, mely még a legtökéletesebb emberi munkánál még mindig hátramarad. Vezesse továbbá őket az az ambíció, hogy nemesak jól sikerült tucatzmunkájukban gyönyörködhesse, hanem hogy lelki élvezetet találhassanak saját eszük kitalálta és a közönség elismerésére, különösen pedig megvételre érdemes új zsanerű munkákban.

Iparunkat irányító vezérférjaink sokat tettek, hogy ezt a becsüveget felkelték és fejleszték. Megteremtették az új irányt, mely azonban nem minden ízében sikerült úgy, a mint azt tervezték. Ipari iskolákat létesítettek. Ám kitűnt, hogy ezek bár a régi módszerrel ellenkezőt alkalmazták, vagy helyesebben: talán éppen azért az iparos nevelést nem egészen arra az útra vezették, melyen az ipar fejlődése érdekében mozognia kell.

Abból a szempontból kiindulva, hogy az ipari elmunkásnak a munkájához szükséges elméleti tantárgyak ismeretén kívül az általános műveltség alapfogalmait is el kell sajátítania, a középiskola tantárgyaira oktatják és e mellett gyakorlatilag is kiképezik. E nevelési rendszer eredménye, hogy a tanítványok sem az elméleti, sem a gyakorlati részt tökéletesen el nem sajátítják. E mindkét irányba való hiányos nevelés szomorú következményei nem maradnak el. A miniszterium, mint ezt a kereskedelemügyi

feleségjelölt széjjel fogja tépni őt, a ki már Newnan Susme-nak eljegyezte magát. De Duaglas Alice, az új jövevény nem hagyta annyiban a dolgot. Azt ajánlotta, hogy huzzanak sorsot, kié legyen Huttington, a ki jobban szeretne volna Alicet, mert ez valóban szép nő volt.

Huttingtonnak végre egy mentő ötlete támadt. Felkérte a hölgyeket, hogy maradjanak egynehány pillanatig az irodában, ő tüstént visszatér.

Huttington felkereste könyvelőjét Sulas Jaques urat és barátságosan megveregette a vállát.

— Ön egy igen nagy szívességet tehetne nekem, fordult Huttington a könyvelő felé.

— Főnök urrak minden tekintetben rendelkezésére állok, szolt Silas.

— Nézze, hibámból két nőnek ígértem hogy feleségül veszem s most mind a kettő érvényesíteni akarja, törvényeink szerint, a jogait. Vegye ön az egyiket feleségül.

A könyvelő savanyu arcot vágott, de végre mégis hajlott. Huttington szavára, mert esetleg állásába került volna ellenkezése. Mindketten az irodába mentek, a hol már majdnem rajta kaptak a menyasszony jelöltek.

— Hölgyeim, szolt a kereskedő. Én nem vehetem feleségül mindkettőjüket. Áldozatkész könyvelőm azonban hajlandó egyikükkel házasságot kötni s így megmarad a kecske is, meg a káposzta is.

De a hölgyek mindegyike a kereskedőt akarta férjéül s ez újabb ellentétet támasztott. Végre abban állapodtak meg, hogy sorsot huzzanak. Ez meg is történt és a szebbik Huttingtonnak jutott. A könyvelő ábrázata kissé hosszúra

miniszter a bizottsági tárgyaláson maga adta elő, az életben is követte az ipariskolákat végzeteket s azt tapasztalta, hogy ezek tulajomó számban irodákba törekedtek és nem a műhelyekben dolgoztak. Az újabb nevelés folyamánaképp tehát azt látjuk, hogy azok, kiket az iparra akarnak nevelni, legnagyobbbrészt az iparra nézve teljesen elvesznek. Az ipari munkások éppen értelmesebb részének elvesztésével a magyar ipar érzékeny kárt szenved, végeredményképp tehát azt kell tapasztalnunk, hogy a mostani iparnevelés még a régi — tisztán gyakorlati kiképzés — mögött is marad.

Egészen helyesen jegyzi meg tehát a miniszter, hogy arra kell törekedni, hogy internátusok létesítésével minden ipariskola kapcsolatba hozassék egy megfelelő iparteleppel és egész nap a műhelyben töltvén, csak az esteli órák fordittassanak elméleti oktatásra.

Mert az ipart iparosok üzik s az iparos, ha még oly tanult és művelt, de iparát nem folytatja, az ipar szekerét semmivel se tolja előre. Első sorban legyen tehát iparos, aztán legyen gondolkozó, eszével is fáradozó munkása az ipar ügyének.

Ha megfelelő számban lesznek ilyen munkásaink, nem kell majd busulnunk, hogy a mezőgazdaság pilléreihez vagyunk bilincselve, hanem azt fogjuk látni, hogy az ipar is jól jövedelmez és közgazdaságunknak mindig újabb és újabb bevételi forrásai nyílnak meg.

Meghívó. Krassó-Szörény vármegye szabadelvű pártja folyó hó 13-án délután fél 6 órakor a „Magyar király“ nagytermében közgyűlést tart. — Ugyanitt délután 5 órakor központi választmányi ülést tart, melyre a párttagok ezuton meghivatnak. Az elnökség.

nyult, midőn a csunya miss befűzte hosszú karját az övébe, de hát nem tehetett mást, minthogy feleségül vette a véletlenül melléje cseppent asszony-zemélyt.

A lakzi megtörtént. Körülbelül öt hónap múlva jelentkezett a harmadik czédula tulajdonosa is, a ki szépség tekintetében felülmulta a már férjes elődjeit. Barker Josefina kisasszony szintén követelte Huttingtontól, hogy feleségül vegye őt.

— De kérem, én már nős vagyok, felelte Huttington.

— Bánom is én, felelte az amerikaiass miss Legyen mormon és akkor elvehet.

— De én nem akarom elvenni, felelte Huttington.

— Ugy? Akkor egyszerűn be fogom perelni s tudhatja, hogy törvényeink szerint köteles lesz elvenni engem, vagy bezárják.

A dolog csakugyan törvény elé került, a hol elévülés czimén, mert a czédula kiállítása is jelentkezés között 6 hónap telt el, elutasították a felperest keresetével. Josefina azonban nem maradt zártába. Huttingtonnak volt egy váltókövetelése Smith James urnál, aki becsukhatta volna üzletét, ha Huttington beperelte volna a váltót. De a derék kereskedő lemondott a követelésről azon feltétellel, hogy Smith, a ki özvegy ember volt, elvegye Josefina kisasszonyt. A kereskedő jellemű Smith szivesen egyezkedett ily módon ötven százalékra hitelezőjével, mert kisasszonynak szép hozománya is volt.

A házasságkötéseknek ez a módja bizony furcsa egy kissé, de Amerikában, a szabad ipar hazájában, minden lehetséges és így esik. Nagy Béla.

UJDONSAGOK.

A szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvnyomda városi és megyei távbeszélő-száma 91.

Vasárnap reggel.

Az Aldunán egy csöndes Zugban
Templomba hív a nagy harang
S a sok lányka távol alant
Az olvasóval ép most útban
Hófehérben.

Barna legtöbb, köztük egy szőke
Mindenik szép, oly szent-szelid
Ám engem úgy egy sem hevít
Úgy nem epezt, mint ez egy szőke
Hófehérben.

Orgona bug s míg száll az ének:
Buzgó imát ajka rebeg.
Értem könyörg e vágybeteg
S rózsás pirban orcái égnek
Hófehérben! . . .

Lucifer.

L. K. I. E. műkedvelői előadása.

F. hó 2-án a lugosi kereskedő ifjak egylete műkedvelői előadást tartott a városi színházban elég nagyszámú közönség jelenlétében.

Színre került Andreaszky Jenő közkedveltségű, »Katonásan« cz. vígjátéka, melyben Stern (Jolán) és Brenner (Olga) továbbá Gégner (Gárday) Torday (Lengy) Adler (Huszár hírlapíró) és Pokorny (Gyuri) szerepét játszották. Minden egyes közreműködő annyira iparkodott, hogy ez előadás, a mi annak rendezését összejátékát illeti kifogástalan volt és nagy művelzetet szerzett a közönségnek. Igazán szép ezélt tűzött maga elé a kereskedő ifjak egylete a műkedvelői előadások tartása által, mert ezáltal nemcsak tagjainak szellemi fejlődését mozdítja elő, hanem különben is kellemes szórakozást nyújt. A női szereplőknek szép csokrokkal kedveskedtek számos taps és éljenzés kíséretében.

»Er ist nicht eifersüchtig« Elz vígjátéka volt az említett est második egyfelvonásos darabja, melyben elsősorban Mehofer Victor (Baumann) kitűnő alakításáról kell megemlékeznünk. Már kitűnő maskja által tünt fel, és a laikus is rögtön észrevehette, hogy ez esetben csak »talni-műkedvelővel« azaz egy valódi művészszel áll szemben. Alakítása oly nagyszerű volt, különösen midőn az állítólagos méreggel telt pohár hatását érezni véli, hogy a közönség a nevetésből ki se fogvott. Egy valódi kabinetalakítás volt ez, aminőt csak egy igazi művésztől láthatni. Számos kihívás és végtelen taps jutalmazta ez alakítást. Mehofer mint e darab kitűnő rendezője egyúttal kitűnő partnerekre tett szert. Gégner (Dr. Hohenhoff) — ki a magyar darabban is játszott — továbbá Deutsch Ella (Ciäcilie) és Schönauer S. (Hermann) személyeiben, kik mindnyájan odahatottak, hogy szerepeiknek minden tekintetben megfeleljenek és hogy ez mennyire sikerült, bizonyítja ama számos taps, mely kiváló alakításuk jutalma volt.

A szünetekben egy helybeli cigányzene játszott.

Az előadás után az egyleti helységben táncz volt, mely kedélyes összejövetel alkalmával a szép és sikerült est élénk megbeszélés tárgyát képezte.

Nem mulaszthatjuk el, hogy az egylet helybeli erkölcsi támogatásairól ne emlékeznünk meg néhány szóval.

Szerény véleményem szerint a helybeli kereskedő ifjak társulata támogatása ily esetekben kívánatos dolog. Tudjuk mindnyájan, hogy ez egylet vezetősége nem mulaszt el soh se oly alkalmat, hogy az alkalmazottak érdekében érte alatta a szellemi és erkölcsi fejlődést mely egyedüli garanciát képez, hogy a főnökök jó és megbízható személyzettel rendelkezzenek előmozdítsa. Az üzlettulajdonosoknak és egyéb oly foglalkozásu egyének kiknek a kereskedőkkel dolguk van, tehát hivatva volnának oly előadásokat — melyek ugyanis vajmi ritkán tartatnak meg telhetőleg támogatni kellene és nem elmaradásuk által tüntetni. A színházban csakis gyéren voltak láthatók ama színházlátogatók, kik különben mindig ott szoktak lenni és így azok távolmaradása alig érthető meg.

Ugy látszik különben hogy Lugoson már minden téren sztrájkolnak, a pártokban és pártokon kívül. Hogy ez így nem jól van az bizonyos. S—s V—r.

Kinevezés. Pogány Károly főispán Dr. Klein Jakab helybeli gyakorló orvost tb. járásorvossá kinevezte.

Uj ügyvédek. Dr. Dezsényi Alfréd aranyifjúságnak kökedvelt tagja a napokban tette le sikerrel az ügyvédi vizsgát. — Dr. Gál János városunkban ösmert fiatal ügyvédjelölt szintén e napokban sikerrel tette le az ügyvédi vizsgát. Előbbi Lugoson utóbbi Facseten fog letelepedni. Sok szerencsét.

A szászabányai uj tanítónő. Köztudomásu dolog, hogy a magyar népoktatás terén Krassó-Szörény vármegyét a kormány még mindig csak mostoha gyermekének tekinti. Legutóbbi időig a megve vezető köreinek minden törekvése hajótörést szenvedett e tekintetben. Most végre sikerült a kir. tanfelügyelőnek ez ügyen is egyet lendíteni. A vallás és közoktatásügyi miniszter ugyanis a szászabányai állami leányiskolához kinevezte helyettes tanítónőnek Zwidinek nemes Leidenhorst Laura kisasszonyt. A fiatal tanítónő, — írja karánsebesi levelezőnk, — a szabadkai állami tanítónőképzőben szerezte oklevelét s Karánsebesen a magyar nyelv tanítása terén már ezeitig is, mint magántanító kiválóan bizonyult. Szaképzettsége és előzékeny, megnyerő módora a népoktatás terén szép sikereket biztosít neki s erős a meggyőződésünk, hogy kineveztetését újabb, vele egyrangu tanerők kineveztetése fog követni. Szászabánya pedig büszkén tekinthet uj tanítónőjére.

Taussig lovag ajándékai. Resiczai levelezőnk írja: Taussig lovag, a szab. magy.-oszt. államvasutársaság nagyérdemű elnöke, ki nevezett társaság magyarországi uradalmain való körútjában legutóbb Oraviczabányán időzött, Resiczán való látogatását számos nagylelkű adomány által is emlékeztetéste tette. Elutazása előtt u. i. a helybeli főtisztartóságnak jótékonyági czélokra és a társaság uradalmain működő különböző egyesületek támogatására tetemes pénzösszeget adott át, a melyből községünk szegényei 600 k, N.-Bogsánéi 100 k, Vaskőei 100 k, Aninaiéi 300 k, Stájerlakéi 200 k, a helybeli társasági kórház betegei 150 k, az aninai társ. kórház betegei 100 k, a helybeli magyarnyelv-terjesztő egyesület kisdedőv-intézete 150 k, a helybeli általános olvasó-egyesület 100 k, a helybeli dal-egylet 400 k, a helybeli magyar dalkör 200 k, a helybeli dalárszövetség 200 k, a helybeli román zene- és dalegyesület 100 k, a román-resiczai földműves-dalegyesület 100 k, a helybeli bányász-zenekar 100 k, az »Aninai« dalegyesület 150 k, és az aninai »Dalibor« dalegyesület 100 k, adományban részesültek. Ezenkívül

a társasági munkások és szolgálk is tetemes összegre rugó ajándékokat kaptak. — A nemes tett önmagát dicséri.

Gyilkosság a lugosi határban. Ma hajnalban, Lugos város határában egy női hullát találtak. Nyakán seb tátongott. Átvágták a torkát. Gyürky rendőrkapitány már korá reggel kiszállott a tett színhelyére s a hullát, melyben Alexandru Perszida hezeresi paraszt asszonyra ismertek, a helybeli városi közokházba szállították. A parasztasszony tejjel jött a városba s az eddigelé ismeretlen tettesek utközben gyilkolták meg. A csendőrség erélyesen nyomoz.

A tartós szárazság által előidézett kár az egész országban általános és nemcsak a mezőgazdaságot, hanem más gazdasági ágakat is érzékenyen érintett. Örvedetes azonban, hogy nem az összes gazdákat érte a károsodás, hanem főleg azokat, akik nem szeretnek a korral haladni és minden újításnak esküdt ellenségei. Kiválóan érdekes jelenséget tapasztalhattunk ezuttal, azt t. i. hogy azok a gazdák, akik el nem mulasztották az elmúlt ősszel földjeiket a »csillagvédjegyű« Thomassalaklisszettel megtrágyázni, azok épen semmi kárt sem szenvedtek, — vetéseik nagyon szépek. Ez abban leli magyarázatát, hogy a Tomassalakkal trágyázott vetés kifejlődöttebb, ellentállóbb volt a szárazság iránt. Ezen tapasztalat megzafolja tehát azon szeltében elterjedt véleményt, hogy a »csillagvédjegyű« Thomassalaklissz csak akkor hat, ha elegendő csapadék van segítségére. Nagyon kívánatos volna, ha a gazdák a fenti tapasztalatból levonnák a tanulságot és nem idegenkednének a modern gazdálkodás áldásait saját előnyükre felhasználni.

Az érzékenykedő mezőőr. Megirtuk legutóbbi számunkban egy szűkszavu távirati értesítés alapján, hogy ezerezen május hó 31-én este Sferesok Simon parasztagdát egy falubelije lelőtte. A gyilkos Miksa Demeter ottani mezőőr, ki pillanatnyi felhevülésében követte el végzetes tettét. Mondott napon a koresma tornáczán pálinkázott midkettő, alig néhány lépésnyire egymástól. Sferesok egy ideig szóltanul nézte a mezőört, majd rája szól, hogy miért nincs ő kün a mezőkön, amikor neki ott a helye. Miksa Demeterben erre felforesant a vés nyomban lelőtte az őt megleckészettő Sferesokot. A gyilkos mezőőr most a helybeli kir. törvényszék fogházában várja büntetését.

Pollitzer öngyilkossága. Pollitzer S. kereskedő öngyilkossága, mint már jelentettük, nagy szenzációt keltett városszerte. Rokonsága, mint most kiderült, pénzzavarán segíteni akart rajta, de ő mindannyiszor visszautasította a segílyt. Temetése szerdán déltán 3 órakor ment végbe nagy részvétel megnyilvánulása mellett. A rendőri boncolás elmaradt.

Adományok. A Gavosdián rendezett gyermekmajálison a következők adományoztak: Swáb Károly 20 k, Bukovinszky Arth. 10 k, Bukovinszky Pityuka 5 k, László Matild 2 k, László Mária 4 k, Poresalmy Sándor 4 k, Kriszt Mihály 1 k, Herzig N. 2 k, Gartner Zoltán 5 k, Tóth Béla 1 k, Zehan János 1 k, Kovács Ferencz 1 k, Beé Lénárd 6 k, Helfer János 4 k, Grozó család 3 k, Krémer Mihály 2 k. Gränzenstein Arthur ki Deme Döme, Miksa Mózes és Skumpia Lukrécia román ajku gyermekeket szép és magyaros kiejtésű szavataikért 2 koronával megjutalmazott, Ágner Ádám pedig fúrge zsákban futásáért 1 koronával jutalmazott. Bukovinszky Arthurné pedig egy—egy kiflit, Orbók Istyánné 1 kosár eseresznyt adott uzsonnára a gyermekeknek. A nemesszivü adakozóknak ez uton is mond köszönetet a rendezőség.

A magyar tartalékosok fegyvergyakorlata. A magyar csapatok tartalékos tisztjeinek és legénységének, valamint póttartalékosainak fegyvergyakorlatára vonatkozólag a hadügyminiszter rendeletet bocsátott ki. A tartalékosok fegyvergyakorlata az idén elűt az előző évek fegyvergyakorlataitól, mert a nagyobb szabású hadgyakorlat elmarad. Azért azok a tartalékos tisztek és hadapródok, akiknek az idén a nagy hadgyakorlat idejében kellett volna bevonulniok, a hadügyminiszternek most kiadott rendelete értelmében július közepétől szeptember közepéig eső időközben kell fegyvergyakorlatukat leszoigálni. Ha a tartalékos tisztek és hadapródok száma oly nagy lenne, hogy ez által kiképzésük szenvedne, ugy csak azokat hívják be, akiknek az idén okvetlenül le kell szolgálniok fegyvergyakorlatukat. A mozgósítás esetére parancsörtsztekül kiszemelt tartalékos tiszteket — ka fegyvergyakorlatukat okvetlenül az idén kell leszoigálniok — a fegyvergyakorlat idejére osztrák hadtestekhez osztrák be. Még pedig a budapesti 4. hadtesttől a krakkói 1. hadtesthez, a pozsonyi 5. hadtesttől a bécsi 2. hadtesthez, a kassai 6. és a temesvári 7. hadtesttől a przemysli 10. hadtestekhez, a nagyszebeni 12. hadtesttől a lembergi 11. hadtesthez és a zágrábi 13. hadtesttől a gráci 3. hadtesthez. A tábori tüzérséghez tartozó tartalékos tisztek és hadapródok közül azok, akik a második vagy a harmadik fegyvergyakorlatukat szolgálik, a lögyakorlat idejére hívják be. A gyalogezredek és vadászszázaljak fegyvergyakorlatra kötelezett tartalékosait (esetleg póttartalékosait) július közepétől szeptember közepéig terjedő időben, tizenhárom napos fegyvergyakorlatra hívják be. Az utászszázaljak fegyvergyakorlata második időszakának megkezdését augusztus 16-ára rendelte el a közös hadügyminiszter.

Tűz. Vasárnap délelőtt 11 óra után megszólaltak a tüzet jelző vészharangok. Ezuttal a jelzés a tűzoltóságot és a kíváncsiakat egyaránt, a Király-utczába a Párvy-féle házba vezette. A hol Recht és Schwarz üzlet valamint a Kosár-féle cukrászda van. Szerencsére azonban tűzoltóságunk a Bauer-féle tűzoltóanyagot vette használatba, s így csak az udvarban levő lakások tetőzetének egy része égett el. A tűzoltók a Bauer-féle anyaggal egynegyed óra alatt lokalizáltak a tüzet.

Bizonyítvány.

Mai nap délután, az alólírott tűzoltó testület közreműködése mellett Bauer József ur, a bécsi es. és kir. szabadalmazott tűzoltóanyag gyár tulajdonosa itt helyt, a Szt.-Jánostéren nyilvánosan tűzpróbát rendezett. Ez alkalomból hat köbméter fa, több rakással forgács, két hordó kátrány, egy hordó petrolummal áztatott tárgy gyujtatott fel. A tüzek a tűzoltóanyaggal vegyített néhány akó vízzel alig pár pillanat alatt eloltattak. Mindegyik kísérlettel bámulatos eredményt értünk el. Az eszközölt próba fényesen bevált s mi a bécsi Bauer-féle tűzoltóanyagot bárkinek is igaz meggyőződéssel ajánlhatjuk.

Lugos, 1904. évi május hó 11-én.

Holzmann József,
főparancsnok.

Jelen bizonyítványhoz a magunk részéről teljesen csatlakozunk. A tett kísérletek eredménye rendkívül kedvező volt.

Lugos, 1904. évi május hó 13-án.

Marsovszky, s. k. Fialka, s. k.
polgármester. alispán.

Ezen tűzoltási anyag kicsiben vagy nagyban Haberehn Antal vaskereskedésében mint a tűzoltó testület pénztárnokánál kapható.

Egy asszony a saját becsületéért. Mehádián történt, Greku György a szalmaözevegységben élő Budián Szericát a resiczai vízműveknél dolgozó férje előtt levélben megrágalmazta. A távol levő férj természetesen azonnal kérdőre vonta az asszonyt, közölvén vele Greku rágalma. Az asszony máj. 30-án nyilvánosan a piacon vonta felelőségre a lovagiatlan férfit, de ez az asszonyra támadt és felpofozta. Az asszony ezen annyira elkeseredett, hogy pisztolyt kerített s ablakából rálőtt rágalmazójára. Tette nem volt végzetes, mert a golyó Grekunak csupán kabátját horzsolta. Az asszonyt a csendőrség elfogta

Éhen halt Amerikában. A tengeren túl vélt aranyhegyek hasonlitanak a lidércfényekhez, melyek rendszeresen követelik áldozataikat. Keppich Kálmán kereskedő, kinek tavaly a Temesvár belvárosi Szt. György téren, a Derera-féle házban csinos posztőzlete volt, kivándorolt Amerikába, hogy ott szerencsét próbáljon. Rokonai a napokban azt a szomorú hírt kapták, hogy Keppich St.-Louisban az utczán eszméletlenül összerogyott és rövid idő múlva meghalt. Az alig 35 éves ember dolgozni akart, de hiányzott hozzá az alkalom; oda át ugyanis több a foglalkozás nélküli ember, mint a régi világban. Koldulni nem akart és így a szó szoros értelmében éhen halt. E szomorú eset szolgálgjon tanulsággul a kivándorolni akaróknak.

Nyaktiló Resiczán. Telefonon jelentik lapunknak: Tasniczky Vojtek resiczai kohómunkást ma kora reggel a nagyolvasztóhoz tartozó kohó mellett valóságos lefejezve találták. A szerencsétlen munkás, ki az utóbbi időben nagyon neki adta magát az ivásnak, reggeli 6 óra előtt a kohónál levő mérlegre állt. Bár semmi köze sem volt, az anyaggal teli vizjáratú elevátort, bizonyára vigyázatlanságból,

működésbe hozta. Az elevátor zajtalanul s oly gyorsasággal emelkedett, hogy észre sem vehette, amikor feje a mérleg mellett szorosan elhaladó elevátor s a mérleg közé került. Az elevátor így a szó szoros értelmében elvágta a nyakát. A test a levegőben logva maradt, míg feje a mélységbe aláhullott.

Városi hirdetmények.

Lugos rend. tan. vai. polgármesterétől. 5535. szám kig. 1904. Hirdetmény. Az esküdt-bíróságokról szóló 1897. évi XXXIII t.-cz. végrehajtása ügyében kiadott utatás 8. §-a értelmében ezennel közhirrre tétetik, hogy a Lugoson összeirt esküdtképes férfiak alapajstroma folyó évi június hó 1-től június hó 15-ig Kiritza Izsó városi aljegyző irodájában közszemlére van kitéve, mely idő alatt bárki megtekintheti és hogy akár alkalmas egyének kihagyása akár nem alkalmasnak bejegyzése miatt ezen 15 nap alatt bárki felszólalhat, valamint hogy a felszólalásokat, melyek az említett hivatalos helyiségben közszemlére lesznek kitéve, további 8 nap alatt bárki észrevételeket tehet. Lugos, 1904 május 31. Marsovszky, polgármester.

Kiadó-laptulajdonos: Szidon József.

Kitünő házikoszt

urak részére, jutányos áron R.-Lugos, Alexandrovits-utca 3. szám alatt. Tiszta, izléses ételek, jó és figyelmes kiszolgálás. Számos látogatásért esd

Balogh András.

SZIDON és KISS

épület - bádogosok, légszesz - és vízvezeték - berendezők

Budapest, VII., Nefelejts-utca 32.

Eivállalunk légszesz, vízvezeték, csatornák, központi fűtés, szellőztetési készülékek, úgyszintén mindennemű fürdők berendezését.

Egészségügyi cikkek gyártását, szagtalan árnyékszékek, házi sürgöny, telefon és villán.hárító szerelését.

Mindennemű szivattyúk, pinczészeti sör-készülékek és e szakmába vágó összes cikkek elkészítését és javítását jótállás mellett.

Valódi Auer-féle égők, izzótestek és lámpák nagy raktára.

Költségvetések ingyen.

Értesítés.

A nagyérdemű közönség értesítettik, hogy a

KARL-féle uszoda

megnyilt

Számos látogatást kér

tisztelettel

Karl F. Márton.

Használt gözcséplő-garnitúrák 4-, 6-, 8-lőerejű teljesen kijavítva olcsón és részletfizetésre eladók.

Hegyesi Géza

érczöntődéje, galvanizáló-telepe és motorerőre berendezett gépjavitó műhelye.

LUGOS, Temesvári-utca 88 szám. (Távbeszélő 93.)

Ajánlja magát e szakmába vágó bármilyen munkálatokra, **gyárak, malmok, vízvezeték, fürdőszobák** berendezésére.

Benzin-, gázmotorok és gőzgépek teljes üzenbe helyezését, mindennemű javítások a legmesszebbmenő jótállással jutányos áron eszközöltetnek.

Ugyanott kapható mindennemű e szakmába vágó technikai **csikkok, olajok, szijjak, tömlők, tüzi- és kertifecs kendők, csövek gumi és azbesztlemezek** stb.

Kérem a nagyérdemű közönség b. pártfogását

Mély tisztelettel

Hegyesi Géza

Használt gözcséplő-garnitúrák 4-, 6-, 8-lőerejű teljesen kijavítva olcsón és részletfizetésre eladók.

Mindent a legmesszebbmenő jótállás mellett eszközölök.

Mindent a legmesszebbmenő jótállás mellett eszközölök.

KLEIN SAMU
szobafestő és mázoló

Lugos, Szende-utca 5.

Farkas Herman

műbutor-, épület- és portál-asztalos

Lugos, Szt. János-sor 7.

Steiner Izsó

arany-, ezüst- és ékszerárú készítő műhelye

Lugos, Szt. János-utca 1
Karl-féle ház, a fürdő mellett.

Ajánlja magát minden e szakmába vágó munka pontos, izléses és gyors elkészítésére, mérsékelt áron.

Wurmlinger Mátyás

villanyszerelési vállalkozó és lakatos-műhelye

Lugos, Weiss-utca 1.

Elvállal mindennemű e szakma vágó munkáját.

Őszi Henrik

ékszerész, műtővös és órás

Lugos, Széchényi-utca, Dillinger-féle házban.

Készít legfinomabb kivitelű arany- és ezüst-ékszereket. Elvállal régi ékszerek átalakítását a legjutányosabb árban. Órajavításokat két évi jótállás mellett. Értékesebb kövek a tulajdonos jelenlétében is átfoglaltatnak.

Számos megbízást kéri

Őszi Henrik.
műtővös és órás

Tanulók és tanulóleányok felvétetnek.

Ruggyanta (gumi) gyártás meghonosítója

SCHOTTOLA ERNO
Budapest, VI. ker., Foncière-palota.

Cséplőgépek jökebantartásához és üzeméhez szükséges gumi-pakolások, tömitések, szijjak, ponyvak, olajok és szerszámok, valamint a cséplőgép felszereléséhez 78.295-1903. sz. belügyminiszteri rendelet szerint kötelezőleg tartozó mentoszekrények nagy raktára.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Utánnyomás tilos

ALAPITVA 1872



Lawn Tennis

és
Rugólabda,

valamint az összes sportezikkekéről szóló legújabb megjelent árjegyzékemet kívánatra ingyen és bérmentve küldöm meg.

Schottola Erno
Budapest

Andrássy-út 2. sz.

Nincs többé tűzveszély!

A legnagyobb haladást a tűzoltás terén
a Bauer József-féle szabad. tűzoltási anyag képezi.

Ezen biztos és esodálatos hatásu anyag, mely rögtön hat, minden házban nélkülözhetetlen óvszer, bármely támadható tűz ellen.

A Bauer-féle tűzoltási anyag könnyü kezelése és teljes ártalmatlansága által kitünik.

Egy fadézsába vagy más tiszta edénybe kút-, folyó- vagy esővizet öntünk, az anyagot hozzákeverjük és egy seprővel vagy más eszközzel felkavarva használhatjuk. 20 liter vízhez 1 kgr. anyag elegendő.

A Bauer-féle tűzoltási anyag égő petroleom, szesz, zsiradék stb.-re kitünő hatással bír, ahol víz már nem használ, a tűz továbbterjedését megakadályozza. Ezen tűzoltási anyag a szivattyúkra teljesen ártalmatlan.

Azon községekben, ahol vízhiány van, ezen anyag kiszámíthatatlan értékkel bír.

Sok kísérlet bizonyítja, hogy a Bauer-féle tűzoltási anyag minden hasonnemü találmányt felülmul.

Nemesak tűzoltóknak, községeknek, intézeteknek és gyáraknak szükséges ezen anyag, hanem magánosoknak is igen ajánlható, mert ezen anyaggal kevert vízzel bármely tűz könnyen eloltható.

A Bauer-féle tűzoltási anyag főelárusító helye Krassó-Szörényvármegye részére, ahol bármily mennyiségben gyári áron kapható:

Haberehrn Antal

vaskereskedése

Román-Lugos, Deák-Ferencz-utca (vasudvar).

Gondoskodjon családjáról és gyermekeiről!

Első leánykiházasító-egyesület m. sz.

Alapított 1863. gyermek- és életbiztosító-intézet Alapított 1863.

a gyermek- és életbiztosítás bevezetése által, mely az évi mérleg nyereségének 50%-ával van egybekötve, még a vagyontalannak is azt a lehetőséget adta, hogy az

élet-, takaré- és gyermekbiztosítást élvezhesse.

Ezen biztosítás által mindenkinek lehetővé tétetett, magának rövid időn belül pld. 10 vagy 20 év után kis tőkét szerezni, mely a biztosítási idő leteltével, a biztosítottnak saját háztartást, önállósítást vagy életfentartást biztosít, korai halál esetén pedig a hátramaradottak gond nélküli fentartására jól esik.

Az „Első leánykiházasító egyesület m. sz.” már minden országban mint áldásos berendezésnek bizonyult **hivatalnok, polgárok és iparosok** részére és sok ezer család jólétét és önállóságát ezen együletnek köszönheti, miután ezen intézet szolid üzletmenetele és a felek részére **biztosított 50%-os nyereség részvétel** által legolcsóbb díjtételeket nyújt.

Bővebbi felvilágosításokkal szolgál

a lugosi főügynökség: **Neumann Armin és társa**

és a főfelügyelő Krassó-Szörényvármegye részére: **Husserl Béla.**

**Eczetszesz-
gyár**

A es. k. szab. osztrák
tűzkárbiztosító-társaság
főügynöksége.

Szesz
nagybani árúsítás.

Lugos, Temesvári-ut. — Telefon 27.

4182/904 tlkv. szám

Arverési hirdetés.

A lugosi kir. tszék mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Rosa Szilárd** (Constantin) leukusesti lakos vhajtatonak **özv. Grueszku Eléna** bozsuri lakos vhajtást szenvedő elleni 580 k tőke ennek az 1903 február 1-től számítandó 5 százalék kamatai 155 k 20 f per és vhajtási már megállapított és ezennel 18 k 60 fben megállapított árverés kérését valamint a még felmerülő költségek behajtása végett továbbá ugyancsak nevezett 140 k tőke s jár. a Lugosana takarékos és hitel intézet 200 k és 100 k tőke s jár. a Pagetana takarékos és hitel-intézet 500 k tőke s jár. s végre csupán a rakittai 71. és 386. sz. tjkvben felvett ingatlanokat terhelőleg Mihok szül. Zsuku Szófia 109 k 30 f tőke s jár. ugy. évi 36 k elvont haszon vhajtás uton való behajtása végett is özv. Grueszku Eléna vhajtást szenvedőnek a lugosi kir. tszék mint tlkvi hatóság területéhez tartozó Rakitta községi 134. sz. tjkvben A. I. 1. 2. és 4. sor sz. a. felvett ingatlanát 780 k a rakittai 271. sz. tjkvben A. 1. sors sz. alatt felvett ingatlanát 230 k a rakittai 386 sz. jkvben A. I. 1. sor alatt felvett ingatlanát 230 k s végre a rakittai 587. sz. tjkvben A. I. 2. és 3. sorsz. alatt felvett ingatlanát 612 k kikialtási árban özv. Poviánu Paraszkéva javára a rakittai 387. sz. tjkvben C. 1. alatt bekebelezett életfogytiglani eltartásával egészben és külön az egyidejűleg kibocsájtott árverési feltételekben is részletezett összesen 1852 kor. kikialtási árban az 1904 **Julius 1-én** d. e. 10 órakor Rakitta község házában megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek szükség esetén a kikialtási áron alól is elfogja adadni.

Arverelni kívánók tartoznak bánatpénzül az ingatlanok kikialtási árának 20 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni vagy az annak előzetes birói letétbe helyezését tanúsító szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételár 1/3. részét az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 30. nap alatt, a második 1/3. részét ugyanazon naptól számított 60 nap alatt, a harmadik 1/3. részét ugyancsak az árverés jogerőre emelkedése napjától számítandó 90 nap alatt és az árverés napjától járó 5 százalék kamataival szabályszerű letéti kérvény mellett a lugosi kir. állampénztár mint birói letétpénztárba befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A megállapított árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a tlkvi hatóságnál ugyszintén Birna község előljáróságánál vagy a bir i kiküldöttnél megtekinthetők.

Lugos 1904 márczius 31.

Bagyik, kir. törv. biró.



Első lugosi melykútfúrási vállalat és vízvezeték berendezési műhely

Kirschner Mihály
mű- és épület-lakatos

Lugos, Templom-utca 13. szám.

Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, u. m.: mindennemű **vízvezeték, fürdőszoba-berendezést, angol klozetet, szivattyúk** szerelését és javítását **jótállás** mellett. **Kútfúrás** és **kútberéseket**.

Northon-féle kutakat szivattyúval együtt 90 koronától feljebb.

Rajzok és költségvetések ingyen.

NAGY „DIAPHRAGMA“-SZIVATTYÚ

csekély használati díj mellett használatra bocsáttatik.



Schicht-szappan

„zarvas“

vagy

„kulcs“



jeggyel

legjobb, legkiadósabb s ennél fogva legolcsóbb szappan. — Minden káros alkatrésztől mentes.



Mindenütt kapható!

!! Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab szappan a „Schicht“ névvel és a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. !!

Finom és olcsó

ruhadíszek, csipkék, csipkegallérok, szabokellékek, rövidárúk, kézimunkák, női fehérneműek, harisnyák, keztyűk, fűzők, napernyők, női övek **nagy választékban.**

Párisi Áruházban

tulajdonos Wolf Manó

Román-Lugos

Főter.

Schwarz Ignác, meidlingi czipőraktára, Lugos

A konkurencia

mely magát eddig utolérhetetlennek vallotta, az utolsó mentő eszközhöz nyult és kibérelte üzlethelyiségemet, mely eljárásnak a megítélését a közönségre bízom.

Fentieknél fogva kénytelen vagyok árrakidőomat

mélyen leszállított áron

eladni és felkérem mélyen tisztelt vevőimet valamint a n. é. közönséget, hogy e rendkívül kedvező alkalmat felhasználni és czipő szükségletüket nálam mielőbb fedezni sziveskedjenek.

Mivel helyiségem kibérelése folytán, **úri-, női- és gyermek-czipő raktáromat bevásárlási áron alul, eladni kénytelen vagyok**, el ne mulassza senki ezen ritka alkalmat felhasználni.

Kiváló tisztelettel

Schwarz Ignác
izabellatér, Bésán-palota.

Czipőim fölülmutlják a mérték utáni rendelteket.

Versenyképességem fölülmutlani bármely cégét.

Csakis legjobb minőségű kézimunka.

Feltűnés!



Visszamaradt

nyári czipőáruinkat kiárusítani óhajtjuk!

A rendkívül

előnyös árak csak addig maradnak érvényben, míg a készlet tart.



Előnyáraink a kiárusítás alatt:

Férfi czúgos fekete bőr, erős frt 2.80	Női csattos czipő, elegáns frt 2.—	Női szürke vitorlavászon, fűzős frt 1.—
» fűzős, igen tartós » 3.—	» fekete bőr, czúgos, tartós » 2.50	Leányczipők, fűzős, fekete és színes » 1.80
» Ia Box » 4.25	» Ia boxbőr, igen elegáns » 3.75	Gyermekczipők, fűzős és gombos, kiváló min., fekete és színes » 1.—
» szürke vitorlavászon, fűrdőre és sportczipőnek » 1.20	» fekete és színes bőrczipő » 2.80	
	» zergebőr, szalon-stáncczipő » 1.50	

Legjobb, halaszthatlan alkalom a bevásárlásra!

„TURUL” czipőgyár r.-t.

Raktár: Lugos, Deák-Ferencz-utca 6. szám.